

北方新报



第5769号
2021年1月25日 星期一

农历庚子年十二月十三
今日16版 零售价1元

内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版



国务院:确保困难群众度过一个温暖祥和的春节

7版



温暖2021

1月22日,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动走进呼和浩特市金川开发区,将大红灯笼、中国结以及书法家手写的春联送到留守在工地的工人手中。当日,“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动先后走进保全庄农贸市场、呼和浩特市回民区多个老旧小区、残障儿童康复机构、工地,为特殊家庭、孤寡老人、残障机构、留守过年的外来务工人员送上新春的祝福与温暖。(相关报道见8~9版)

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

我区生态颜值持续提高 三大保卫战成效显著

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 1月22日,记者从内蒙古自治区生态环境新闻发布会上了解到,“十三五”以来,全区上下认真落实自治区党委、政府关于加强生态环境保护的各项决策部署,紧紧围绕环境质量改善的目标,加强工作调度,强化实地督导,到2020年底,污染防治攻坚战阶段性目标任务和各项约束性指标圆满完成。蓝天、碧水、净土三大保卫战取得显著成效:2020年全区环境空气质量优良天数比率为90.8%,高于89.1%的国家考核要求。大气主要污染物二

氧化硫、氮氧化物排放量均完成较2015年下降11%的考核要求。2020年全区52个地表水国控考核断面中优良水体比例为69.2%,优于59.6%的国家考核要求。劣V类水体比例为1.9%,优于3.8%的国家考核要求。2020年全面完成全区农用地土壤污染状况详查和重点行业企业用地调查,受污染耕地安全利用率和受污染地块安全利用率分别达到98%、90%以上的国家考核要求。对全区247家涉重金属企业实行“一企一档”管理,重金属污染物排放下降比例达到国家考核要求。

“十三五”期间,全区

三大保卫战成效显著

累计完成“散乱污”工业企业整治1969家、工业炉窑治理440家、挥发性有机物治理322家、棚户区改造19.5万户,完成火电超低排放改造250台机组合计7629.4万千瓦,将11家2700万吨钢铁产能纳入超低排放改造。2020年,实施了为期4个月的呼和浩特、包头、巴彦淖尔蓝天保卫战驻地督办,督导推动85项任务“拉条挂账”整改,三市空气质量实现了触底大幅追升。

全区河流水质由“十二五”中度污染好转为轻度污染,据初步统计,2016~2020年,全区139个

地表水监测断面优良水体比例由50.0%提高到59.2%,劣V类由22.6%下降为14.4%,21个国考断面实现水质升类。地市级饮用水水源地水质达到或优于Ⅲ类比例85.7%,优于考核目标4.7个百分点。

完成全区农用地土壤污染状况详查,共布设土壤点位22009个,基本掌握全区农用地土壤污染的面积及分布;完成全区2541家重点行业企业用地基础信息核实、采集任务,基本掌握全区重点行业在产企业和关闭企业污染地块的分布、污染状况及环境风险水平,建立污染地块管控名录。

■3版

首府晒出2020年民政数字成绩单

■4版



威信押运公司员工6年无偿献血7万余毫升

■10版

古特雷斯欢迎新削减战略武器条约延长5年

■11版

权威部门回应关切:春节疫情防控风险点在哪?

■13版

出境游停摆,从业者去哪了?



正北方网



正北方客户端



官方微博



官方微信